

# SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ

Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji

w Poznaniu

im. prof. Ludwika Bierkowskiego



## Dział Zamówień Publicznych

ul. Dojazd 34, 60-631 Poznań

tel. 61-846-47-70

[www.szpitalmswia.poznan.pl](http://www.szpitalmswia.poznan.pl)

[efilipiak@szpitalmswia.poznan.pl](mailto:efilipiak@szpitalmswia.poznan.pl)

Poznań, dnia 05.05.2020 r.

ZP-2374.1.17/2020/EFK

ZP/p/2374-17/2020

**Do wszystkich Wykonawców  
ubiegających się o udzielenie  
zamówienia publicznego**

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na dostawę wyposażenia dla nowo budowanego Bloku Operacyjnego i Sali Wybudzeń oraz Centralnej Sterylizacji. CZĘŚĆ VII.

**Nr postępowania: ZP/p/17/2020**

### WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ NR 10

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2019 poz. 1843 ze zm.) Zamawiający Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w Poznaniu im. prof. Ludwika Bierkowskiego informuje, iż do przedmiotowego postępowania wpłynął wniosek o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Tym samym Zamawiający udziela następujących odpowiedzi na zadanie zapytania:

### ZESTAW ZAPYTAŃ NR 1

**Dotyczy:** Postępowania ZP/p/17/2020 - Dostawa wyposażenia dla nowo budowanego bloku operacyjnego i sali wybudzeń oraz centralnej sterylizacji. Część VII - Część nr 5 – Fartuchy RTG.

Szanowni Państwo,

W odniesieniu do przedmiotowego postępowania, pragniemy złożyć zapytania do załącznika nr 5 do SIWZ (projekt umowy):

**Pytanie nr 1** – Z uwagi na fakt, iż część nr 5 przedmiotowego postępowania tyczy się fartuchów będącym bezsprzecznie odzieniem, elementem ochronnym przeciwko promieniowaniu jonizującym, które nie są urządzeniami, wnosimy o dostosowanie umowy poprzez między innymi zastąpienie słowa np. „sprzętu” na „wyrobu” lub „elementu”. W świetle obowiązującego prawa nie możemy tożsamo traktować dostawy „sprzętu” i „wyrobu” medycznego niebędącym urządzeniem, ponieważ inaczej wygląda proces logistyczny i eksploatacyjny. W przedmiotowym przypadku będzie to dostawa określonej ilości FARTUCHÓW RTG i proces użytkowania zgodnie z zaleceniami producenta. Nie będzie występować żaden przegląd gwarancyjny, nie będzie tu mowy o wymianie elementów eksploatacyjnych ponieważ wyrób jest nienaprawialny a w związku z tym nie ma tu miejsca na zgłoszenia awarii, procedowaniu napraw oraz 5-letniej dostępności do części zamiennych.

Wnosimy, w świetle powyższego wyjaśnienia o dostosowanie projektu umowy do formy odpowiadającej części 5 przedmiotu zamówienia.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zgodnie z SIWZ.

**Pytanie nr 2** – W treści §4 ust.2 widnieje zapis: „...Protokół odbioru końcowego bez uwag, potwierdzony przez Wykonawcę i Zamawiającego stanowi dowód dostarczenia karty gwarancyjnej i wszystkich dokumentów poświadczających prawo wprowadzenia do obrotu i użytkowania przedmiotu umowy na terenie Polski .”. Chcielibyśmy przy tej okazji napomknąć, że zapis w ten sposób skonstruowany jest naruszeniem zasady uczciwej konkurencji, ponieważ uniemożliwia firmie spoza granicy RP, nie mającej swojego oddziału, nie dokonawszy zgodnie z Ustawą z dnia 20 maja 2010r. o Wyrobach Medycznych (Dz. U. 2010 Nr 107 poz. 679) zgłoszenia do Prezesa Urzędu Rejestracji Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych wyrobu. W świetle przytoczonego i obowiązującego aktu prawnego, informujemy, że w myśl

rozd. 7 art. 58 ust 3, Zamawiający sam może stać się „dystrybutorem” (z definicji ustawy jw.) i wtedy sam składa zawiadomienie do URPL o wprowadzeniu wyrobu na teren RP. W związku z tym prosimy o stosowne skorygowanie zapisu jako naruszające podstawową zasadę uczciwej konkurencji, a że przedmiotowe postępowanie zostało ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej tym bardziej zasługuje ten fakt na uszanowanie wspomnianej zasady. Poprawny zapis winien brzmieć :

„...Protokół odbioru końcowego bez uwag, potwierdzony przez Wykonawcę i Zamawiającego stanowi dowód dostarczenia karty gwarancyjnej i wszystkich dokumentów poświadczających prawo do obrotu i użytkowania przedmiotu umowy na terenie Polski, zgodnego z wytycznymi Dyrektywy 93/42/EEC oraz Ustawy z dnia 20 maja 2010r. o Wyrobach Medycznych (Dz. U. 2010 Nr 107 poz. 679). Jeśli produkt nie został jeszcze zgłoszony do właściwych organów (Prezesa URPLWPIPB), przygotowany wniosek wraz z niezbędnymi dokumentami (zgodnie z wytycznymi Dyrektywy 93/42/EEC), zostanie przekazany Zamawiającemu wraz z dowodem wniesienia stosownej opłaty skarbowej (o ile to jest wymagane) w momencie podpisania protokołu końcowego”.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zgodnie z SIWZ.

**Pytanie nr 3** – Z uwagi na występujące kary umowne pragniemy wnieść o ich złagodzenie, z uwagi na ich niesprawiedliwie wysoką wartość.

W §5 ust.2 punkt 1 – prosimy o skorygowanie do adekwatnej do wielkości zamówienia i ryzyka realizacji przedsięwzięcia z 2% na 0,2% - tylko taki poziom kary za zwłokę umożliwi nam złożyć ofertę bez wliczania kosztu ryzyka będącego po stronie wykonawcy zadania.

W §5 ust.2 punkt 3 - prosimy o usunięcie zapisu, jako że w przypadku FARTUCHÓW RTG nie występuje pojęcie awarii, a tym samym usunięcie awarii oraz sprowadzenie części zamiennych koniecznych do usunięcia usterki.

W §5 ust.2 punkt 4 - prosimy o usunięcie zapisu, jako że jest on nieadekwatny do sytuacji eksploatacyjnej. Nie może być mowy o dostarczeniu zamiennego FARTUCHA RTG ponieważ nie ma mowy o usuwaniu awarii tylko wymianie wyrobu, która wystąpi w sytuacji albo wady wyrobu albo uszkodzenia z winy użytkownika. Także taka forma nie ma zastosowania przy zamówieniu tego typu wyrobu.

Ponadto, pragniemy zwrócić się z pytaniem o wymagany przez Zamawiającego okres gwarancji na wyroby.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zgodnie z SIWZ.

**Pytanie nr 4** - W SIWZ znajduje się zapis obligujący do zaoferowania w części nr 5, wyrobu o 36-miesięcznym okresie gwarancji. W świetle obowiązującej i dostępnej technologii, żaden z producentów nie jest w stanie zaproponować gwarancji dłuższej niż 12 miesięcy. Zatem zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o zredukowanie wymagania do tego poziomu. Ponadto, mając na względzie powyżej zadane pytania i „nienaprawialność” wyrobu, chcąc złożyć ważną ofertę, będziemy zmuszeni wliczyć koszty zabezpieczenia się w dodatkowe egzemplarze (podwójne lub i potrójne zestawy) i odpowiednio zmultiplikować wartość składanej oferty. W świetle powyższego prosimy obniżyć dla tego zadania długość gwarancji do 12 miesięcy.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zgodnie z SIWZ.

**Niniejszy dokument stanowi integralną część SIWZ i jest wiążący dla wszystkich Wykonawców ubiegających się o udzielenie niniejszego zamówienia publicznego.**

Z poważaniem  
**DYREKTOR**  
SAMODZIELNEGO PUBLICZNEGO  
ZAKŁADU OPIEKI ZDROWOTNEJ  
MINISTERSTWA SPRAW WNETRZNYCH I ADMINISTRACJI  
w Poznaniu im. prof. Ludwika Bierkowskiego  
*dr n. med. Witold Pstka-Bieleński*

Wyk. w 1 egz.  
1/ strona internetowa  
1/ a/a  
Druk: EFK

Kierownik Działu  
Dział Aparatury Medycznej - Sprzętu  
SAMODZIELNY PUBLICZNY  
ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ  
MINISTERSTWA SPRAW WNETRZNYCH I ADMINISTRACJI  
w Poznaniu im. prof. Ludwika Bierkowskiego  
*Marcin Majniśzak*